A JELENTESTAN KOLLOKVIUM TETELEI

. A jelentéstan helye a nyelvtudoméanyban. Tori@leiro jelentéstan.

. A jelentéstan targya. A vizsgalat elméleti aapj

. A jelentés fogalma: KRoLy SANDOR megfogalmazéasa és értelmezése. (Az irodalomjegy-

zék 7. tétele: 42—65.)

. A logikai jelentésfogalom.

. Kognitiv nyelvészeti jelentésfogalom.

. A strukturalis szemantika jelentésfogalma.

. A tulajdonnév jelentés nélkuliséged@Bocz, FREGE, JOHN STUART MILL, mas filozofu-

sok, KURILOVICZ).

8. A tulajdonnév jelentése (MRTINKO ANDRAS, BALAZS JANOS). (Az irodalomjegyzék 1. és
10. tétele.)

9. A tulajdonnév jelentésszerkezete ([QLT&ESzZKATALIN). (Az irodalomjegyzék 4. tétele.)

10. A komponenses elemzés &zaiényei.

11. A szemantikai dekompozicio.

12. A kognitiv szemantika @&ményei.

13. A kognitiv szemantika (prototipus, tipikalitésitételek, csaladi hasonlésag).

14. Poliszémia, homonimia, szemantikai hatarozsélgnA kétszirit szemantika.

15. A modalitas: a logikai hagyomany. (Az irodalegyzek 8. tétele: 306—337.)

16. A modalitas: a nyelvészeti hagyomany. (Az itodgegyzék 8. tétele: 306—-337.)

17. Szubjektiv és objektiv modalitas. A modalitgsivi kifejezéeszkdzei. (Az irodalomjegy-
zék 8. tétele: 306-337.)

18. A pragmatika targya. A megnyilatkozas fogaljablemzoi. (Az irodalomjegyzék 3. és 11.
tétele.)

19. A kozvetett beszédaktus. A direktivak problem@hz irodalomjegyzék 5. és 6. tétele.)
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IRODALOM

(A felsorolt irodalmat mindenki belatasa szerintassa, tanulja, forgassa,
ezek segithetnek a sajat 6rai jegyzeteik értelndtmis
A félév soran elmarad¢ tételekre értelemsepra kiadott irodalom alapjan kell késziini!)
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JELENTESABRAZOLAS
JAVUL(x) = VALIK(x, JOBB(X))
MEGJAVUL(x) = VALIK(x, JO(X))
SZEPUL(x)= VALIK(x, SZEBB(x))
MEGSZEPUL(x)= VALIK(x, SZEP(X))
NAGYOBBODIK(x) = VALIK(x, NAGYOBB(x))
MEGNAGYOBBODIK(x) = VALIK(x, NAGY (X))
NAGYMAMA(x,y) = SZULO(x,z) & SZULO(z,y) & NO(X)

DEDNAGYAPA(x,y) = SZULO(x,v) & SZULO(v,z) & SZULO (z,y) &
FERFI(X)

ELALTAT(x,y) = TESZ(x,p) & OKOZ(p, VALIK(y, ALVO(Y)))
FELEBRESZT(X,y)=E TESZ(X,p) & OKOZ(p,VALIK(y, EBER(Y)))
LEULTET(x,y) = TESZ(x,p) & OKOZ(p, VALIK(y, ULO(Y)))

Mari talalkozott valakivel.
CY[TALALKOZIK(m,y) & SZEMELY (y)]

Mari fozott valamit.
Y[FOZ(m,y) & DOLOG(Y)]

Peti zenét hallgat.
CY[HALLGAT(p,y) & ZENE(Y)]

Peti megirja az e-mailt.
lY[MEGIR(p,y) & E-MAIL(Y)]

Juli kapott egy pofont.
Ly[KAP(,y) & POFON(y)]



Juli ivott valamit.
CW[ISZIK(j,y) & DOLOG(y)]

Juli megissza a kavét.
Y[ISZIK(j,y) & KAVE(Y)]

Juli iszik egy kavét.
Oy[ISZIK(j,y) & KAVE(Y)]

kap /vki: x, vmit: y, vkill: z/
OxOyOz[KAP(x,y,z) = OKOZ(z,VALIK(POSS(z,y), POSS(x,y)))]

kap /vki: x, vmit: y, vkill: z/
BIRTOKOL(z,y,1) & -BIRTOKOL(X,y,t1) & TESZ(z,p,t) & OKOZ(p,
BIRTOKOL(x,y,13))

ad /vki: x, vmit: y, vkinek: z/
OxOyOz[AD(x,y,z) = OKOZ(x, VALIK(POSS(x,y), POSS(z,y)))]

ad /vki: x, vmit: y, vkinek: z/
BIRTOKOL(X,y,l1) & -BIRTOKOL(z,y,1) & TESZ(X,p,t) & OKOZ(p,
BIRTOKOL(z,y,&))

eltor
OxOy[TESZ(x,p) & OKOZ(p, VALIK(y, TOROTT(Y)))]



